

# 涉襲女房客疑犯落網

## 酒店道歉整改 未來評級或受影響

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)內地女子「彎彎」(網名)在北京望京798和頤酒店被強行拖拽一事昨日獲重大進展。北京警方昨日對外通報,涉案疑犯已被抓獲,涉事酒店所屬如家酒店集團昨日通過其官方微博對「彎彎」發佈正式道歉信。據悉,目前涉事酒店已經停業整頓,涉事酒店行業主管部門也對媒體表態,涉事酒店如違規責任屬實,未來評級或受影響。



■內地女子「彎彎」4月3日晚在北京望京798和頤酒店遭遇陌生男子強行拖拽,引發廣泛討論。圖為4月6日,媒體記者在涉事酒店門口影相。資料圖片

近日,內地女子「彎彎」在北京和頤酒店遭遇陌生男子強行拖拽的視頻被網友瘋狂轉發,引發廣泛關注,並在近幾日內持續發酵。北京市公安局昨日通報,北京警方對此事高度重視,成立專案組全力開展工作。4月7日21時許,專案組在河南警方配合下,在河南省許昌市將涉案男子李某(男,24歲,河南人)抓獲。目前,警方正在進一步調查。

警方並未公佈更多其他細節,涉案男子事發當晚為何拖拽女子、其打電話時口中的「張哥」是何身份、事發後為何逃至河南許昌、背後到底有無其他隱情等,都有待警方調查公佈。

### 如家集團發致歉信

昨日上午9時,如家酒店集團在其官方微博以「真誠的致歉」為題發佈致歉信。該信以「彎彎你好」為開頭,在信中,如家酒店集團表示「你在北京望京798和頤酒店的遭遇,我們負有不可推卸的責任……為了不讓這樣的事情再次發生,我們有責任更好地保障所有的客人,特別是女性客人的安全。」如家酒店集團表示已經對北京望京798和頤酒店進行整改,並追究酒店管理人員責任。同時,也已經向集團下屬所有酒店提出了具體措施。信件末尾落款是「如家酒店集團CEO孫堅攜全體如家人」。



據悉,涉事酒店目前已經停業整頓,早前入住的客人也被安排入住其他酒店。和頤酒店主管部門北京市朝陽區旅遊委員會相關負責人對媒體表示,此次事件證明798和頤酒店在安全生產流程上並沒有按相關規定履行職責。該負責人指出,對於798和頤酒店肯定會有相應的處罰措施。「首先,酒店在發生事件後沒有第一時間上報主管部門,這應該予以警告;同時,根據警方未來的調查結果,如果相關違規責任屬實,酒店還將面臨罰款等處罰,未來的等級評定也有可能受到影響。」

「彎彎」日前接受央視採訪時表示:「我一分錢也不要,只希望能維護自己的權益。」

據悉,被強行拖拽女子「彎彎」日前在接受央視採訪時表示:「我一分錢也不要,只希望能維護自己的權益。」

### 遇襲女子:訴求實現

昨日中午,「彎彎」通過新浪微博認證賬號「彎彎\_2016」表示,「疑犯已抓獲確認,如家也已道歉整改,我的訴求就這兩條都已經實現了。這幾天過得非常疲憊,事情已經影響到我正常生活了,朋友也有建議我去看心理醫生。從現在起不會再接受任何媒體的採訪或拜訪,希望能還我和我的家人朋友正常、平靜的生活。」

# 舉報職務犯罪 新規免後顧之憂

香港文匯報訊 據新華社報道,中國最高人民檢察院、公安部、財政部日前聯合發佈《關於保護、獎勵職務犯罪舉報人的若干規定》,進一步完善保護、獎勵職務犯罪舉報人工作。規定鼓勵個人和單位依法實名舉報職務犯罪,明確要求任何個人和單位依法向檢察院舉報職務犯罪的,其合法權益受法律保護。檢察院對於舉報內容和舉報人信息,必須嚴格保密。

### 明確十打擊報復情形

規定對顯性報復和隱性報復都作了列舉規定,明確十種「打擊報復」情形:以暴力、威脅或者非法限制人身自由等方法侵犯舉報人及其近親屬的人身安全的;非法佔有或者損毀舉報人及其近親屬財產的;栽贓陷害舉報人及其近親屬的;侮辱、誹謗舉報人及其近親屬的;違反規定解聘、辭退或者開除舉報人及其近親屬的;剋扣或者變相剋扣舉報人及其近親屬的工資、獎金或者其他福利待遇的;對舉報人及其近親屬無故給予黨紀、政紀

處分或者故意違反規定加重處分的;在職務晉升、崗位安排、評級考核等方面對舉報人及其近親屬進行刁難、壓制的;對舉報人及其近親屬提出的合理申請應當批准而不予批准或者拖延的;其他侵害舉報人及其近親屬合法權益的行為。

規定進一步細化了對舉報人及其近親屬的保護措施。規定還特別指出,檢察院在開展保護舉報人工作中,需要公安機關提供協助的,應當商請公安機關辦理,公安機關應當在職責範圍內予以協助。舉報人直接向公安機關請求保護而又必須採取緊急措施的,公安機關應當先採取緊急措施,並及時通知受理舉報的檢察院。

規定明確了舉報獎勵的範圍,規定舉報線索經查證屬實,被舉報人構成犯罪的,應當對積極提供舉報線索、協助偵破案件有功的實名舉報人,按照國家有關規定給予一定的精神及物質獎勵。同時,規定還對獎勵金額以及保護、獎勵舉報人工作中失職、瀆職的法律責任予以明確規定。



■中國最高人民檢察院、公安部、財政部日前聯合發佈新規,進一步完善保護、獎勵職務犯罪舉報人工作。圖為中組部舉報中心工作人員在網絡舉報工作間工作。資料圖片

財政部:行郵稅保留50元免徵稅額

香港文匯報訊 據新華社報道,中國正式執行跨境電商零售進口商品新稅制。圖為河北石家莊市民在一家進口商品直購中心內挑選商品。

■昨日起,中國正式執行跨境電商零售進口商品新稅制。圖為河北石家莊市民在一家進口商品直購中心內挑選商品。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道,昨日起,中國正式執行跨境電商零售進口商品新稅制,新的行郵稅政策也同步實施。針對有媒體報道稱行郵稅取消了郵遞物品50元(人民幣,下同)免徵稅額,財政部有關負責人昨日回應表示,此係誤讀。

自4月8日起,海淘將實行新稅制,跨境電商零售進口商品不再按物品徵收行郵稅,而是改按貨物徵收「關稅+進口環節增值稅、消費稅」的綜合課稅,同時取消進口環節增值稅、消費稅的50元免徵稅額。

稅改後由於一些無法向海關提供電子信息的跨境電商零售進口商品仍按行郵稅徵稅。從8日起中國也同步實施新的行郵稅政策,將此前的四檔稅目(對應稅率分別為10%、20%、30%、50%)調整為三檔,稅目1、2、3的稅率分別為15%、30%、60%。

財政部有關負責人明確表示,此次調整行郵稅政策只涉及稅目和稅率,郵遞物品50元免徵稅額的規定並沒有變化。

## 深鐵14號線延至惠州 料明年動工

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)深莞惠一體化進程不斷推進,傳聞多年的深圳地鐵延伸至惠州正式被證實。惠州市住房和城鄉規劃建設局(以下簡稱「惠州住建局」)日前在官網發佈《深圳市城市軌道交通14號線(惠州段)建設規劃方案》環境影響評價第一次信息公告,深圳市城市軌道交通14號線延伸至惠州部分的線路示意圖也正式出爐。

根據該公告,深圳地鐵14號線(惠州段)線路起於惠州南站,沿愛民路、白雲路、深汕公路鋪設至深惠邊界,線路全長9.1公里,全部為地下線路。與深圳市城市軌道交通14號線銜接,並與其同步建設及運營,連接深圳市福田—羅湖中心區。惠州市住建局相關負責人表示,當前還只是線路規劃,具體的站點還需後期的統一規劃和審批。

## 大亞灣另有軌道連接

此間坊間傳聞線路將經過大亞灣區域,不過根據示意圖,該地鐵線路9.1公里的路線全部都在惠陽境內。據相關人士透露,該條線路目前是在深惠兩地在推動納入深圳14號線的統一規劃中,在惠境內太長並不合適,未來連接大亞灣將有其他的軌道接入。

按照此前既定規劃,深圳14號線將於2017年全面動工。據內地媒體報道,惠州市住建局和市發改局方面表示,項目目前還是環評階段,還需要等待國家發改委和住建部的審批,一旦審批同意,就將進入快速的施工和建設周期。

## 粵3嫌犯涉山東疫苗案 1人已抓

香港文匯報訊 記者昨日從廣東省檢察院了解到,廣東有3名嫌犯涉山東非法疫苗案,其中1名已被警方抓獲歸案。

據中新社報道,今年3月,山東警方破獲龐紅衛等人案值5.7億元人民幣的非法疫苗案,涉案疫苗未經嚴格冷鏈存儲運輸銷往24個省市。該系列案件經網絡媒體廣泛報道後,引起公眾高度關注。

關注到非法經營疫苗案的網絡輿情後,廣東省檢察院第一時間啟動「兩法銜接」機制,主動與廣東省食藥監局、省公安廳取得聯繫並確定專門

聯絡員,深入了解廣東省非法經營疫苗的流入、案發等情況。同時要求涉案地檢察機關主動介入案件偵查,引導偵查取證,確保疑犯依法、快速得到嚴懲。

據了解,廣東省有3名疑犯涉及該系列案,分別是揭陽地區辦理的黃某進案、深圳地區辦理的黃某財案和湛江地區辦理的李某愛案,其中疑犯黃某財已在3月20日被深圳警方抓獲,現已移送揭陽普寧與黃某進案進行併案偵查,警方正對另外兩名疑犯下落加緊追查。同時,涉案疫苗數量及具體流向正在進行深入調查核實。



■「彎彎」在網上發佈入住和頤酒店時被陌生男子強行拖拽的視頻。視頻截圖

### 女子酒店遇襲事件始末

4月5日凌晨 受害女子通過微博「彎彎\_2016」發佈自己於4月3日夜間11時許,在北京望京798和頤酒店入住時,被陌生男子跟蹤後被強行拖拽視頻。

4月6日凌晨 如家酒店發佈致歉聲明,承認北京望京798和頤酒店存在安保管、顧客服務不到位的問題。

4月6日午間 北京警方通過官方微博「平安北京」表示對此事正在徹查。

4月6日傍晚 和頤酒店舉行說明會,公開向遇襲女子鞠躬致歉。

4月8日上午 北京警方通過微博「平安北京」發佈,涉案男子已於4月7日晚間被抓。

4月8日上午 如家集團對「彎彎」發佈正式道歉信。

4月8日午間 「彎彎」表示不再接受採訪,希望過正常生活。

記者 馬靜 整理

### 神州快訊

#### 湖南衡陽原市委書記被查

香港文匯報訊 據中新社報道,湖南省紀委8日對外發佈消息稱,湖南省農村工作領導小組副組長李德龍涉嫌嚴重違紀,目前正接受組織調查。這一消息的發佈,離他4月1日卸任衡陽市委書記一職並完成履新交接不過七天時間。

履歷顯示,李德龍出生於1956年6月,在長沙市芙蓉區、瀏陽市擔任過書記,後在「湘西重鎮」懷化市擔任市長及市委書記。2013年3月,李德龍任衡陽市委書記。



■李德龍 網上圖片

#### 遼寧特大販毒案抓23疑犯

香港文匯報訊 據中新社報道,遼寧省大連市公安局昨日對外發佈消息稱,該市警方破獲一特大跨省販毒案件,繳獲冰毒7公斤,共抓獲涉嫌販毒的疑犯23名。

據介紹,疑犯余某、莊某等人以較低價格從廣東購買冰毒,通過物流郵寄、大貨車託運等方式運至大連,再以較高價格賣給吸毒人員,其上線是在廣東揭陽的方某。該團夥人員脈絡複雜,涉案人員遍佈廣東揭陽和遼寧大連等地共計20餘人。在掌握主要販毒成員的犯罪事實後,警方分赴大連、廣東揭陽開展抓捕行動。此案還在進一步偵辦中。

#### 濟廣高速客車側翻5死7傷



香港文匯報訊 據新華社報道,記者從江西警方獲悉,昨日7時50分許,在濟廣高速瑞瑞段江西贛州市寧都縣境內,一輛核載55人的客車發生側翻事故,目前已致5人死亡7人受傷。

據介紹,事故發生車輛實際載客44人。截至13時,客車內人員已疏散完畢,受傷人員已全部轉移至醫院接受治療。事故具體原因仍在調查之中。